

В Диссертационный совет
при ФГНИУ «Институт законодательства и
сравнительного правоведения
при Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертаций Галагузы Руслана Владимировича «Финансово-правовое регулирование обязательного государственного страхования военнослужащих», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки

Актуальность темы диссертации Руслана Владимировича Галагузы не вызывает сомнений, поскольку, как верно отмечает сам автор, функционирование системы обязательного государственного страхования военнослужащих в последнее десятилетие характеризуется рядом сложностей, которые ставят под угрозу эффективную реализацию социальных гарантий военнослужащих и обуславливают поиск оптимальных правовых инструментов. Прежде всего, это вопросы повышения эффективности расходования средств федерального бюджета на обязательное государственное страхование военнослужащих и вызовы, стоящие перед органами государственного финансового контроля и аудита.

Представленная работа представляет собой первое комплексное исследование финансово-правовых и бюджетно-правовых аспектов обязательного государственного страхования военнослужащих и вносит в существенный вклад в развитие доктринальных финансово-правовых исследований в России.

Диссертационное исследование выгодно отличает подробное изучение современного состояния государственного финансового контроля в сфере обязательного государственного страхования военнослужащих, в том числе риск-ориентированного контроля, осуществляемого Федеральным казначейством. Исчерпывающим образом исследована деятельность Счетной палаты Российской Федерации в рамках внешнего государственного финансового контроля, анализируются выводы и позиции Счетной палаты

Российской Федерации по результатам конкретных проверочных мероприятий в сфере обязательного государственного страхования военнослужащих.

Выводы диссертанта являются конкретными, положения, выносимые на защиту — полными и научно обоснованными. Представленная на защиту работа является самостоятельной, обладает новизной, теоретической и практической значимостью.

Публикации диссертанта в рецензируемых изданиях в полной мере отражают и раскрывают содержание диссертации.

Результаты диссертационного исследования могут быть использованы как в учебном процессе, в том числе для целей повышения профессионального уровня участников исследуемых отношений, так и в рамках нормотворческой деятельности органов публичной власти.

Таким образом, как можно судить по автореферату, диссертация Руслана Владимировича Галагузы на тему «Финансово-правовое регулирование обязательного государственного страхования военнослужащих» является научно-квалификационной работой, в которой решена задача, имеющая значение для науки финансового (бюджетного) права. Работа выполнена самостоятельно, на высоком научном уровне и соответствует всем требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № предьявляемым к работам подобного рода. Автор диссертации Руслан Владимирович Галагуза заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

28 ноября 2023 года



Саватюгин Алексей Львович

аудитор Счетной палаты

Российской Федерации

Заслуженный экономист РФ

Действительный государственный

советник РФ 2 класса

Счетная палата Российской Федерации

Адрес: 119121, г. Москва, ул. Зубовская, д. 2

Телефон: 8 (495) 986-15-33

Эл. почта: pr_als@ach.gov.ru